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АВТОРИТЕТ ЯК РЕСУРС ВЛАДИ У СУСПІЛЬСТВІ  

 
Досвід показує нам, що там, де виникає потреба в узгоджених діях людей, 

з’являється лідер, який підпорядковує їх діяльність до досягнення певної мети. Постать, яка 
формує поняття «влада» і володіє здатністю та можливістю здійснювати свою волю по 
відношенню до інших. 

Авторитет – тип влади, за якого люди з готовністю підкоряються керівникові, оскіль-
ки вважають його легітимним. Без сумніву, особа, яка стоїть за даним типом влади – це 
керівник, про нього говорять, його поважають та знають. Тому ж, моральні та професійні 
чесноти мають базуватися на принципах гуманізму. Самодисципліна – це та якість, яка ха-
рактерна для «демократії співучасті», і за якими має творитися авторитет [1]. 

П. Гольбахвважав, що авторитет – це потреба простої людини в тому, хто її розуміє і 
знає більше, а також рятує від страхів [2]. Вочевидь специфікою поняття «авторитет» є те, 
що воно об’єднує в собі посаду й особу, оскільки знеособленої влади не буває – вона нале-
жить конкретним людям [3]. Специфікою авторитету є те, що цей феномен забезпечує особ-
ливу довірливість у владних відносинах. 

У державному управлінні, поняття «керівник» визначається як особа, на яку офіційно 
шляхом обрання покладено функції керівництва державою, наділена формально регламен-
тованими правами і обов’язками, зокрема правом висувати юридичновладні вимоги і засто-
совувати засоби дисциплінарного впливу [4]. Отже, він має бути скоріше моральним авто-
ритетом, а не тим, хто видає накази.  

Авторитет як ресурс влади, має рефлексивний характер. Державна влада має своїми 
діями доводити, що вона має право на підтримку з боку суспільства, а суспільство у 
відповідних діях влади підкоряється та виконує її правові приписи. Більше того, я вважаю, 
що завоювати і домогтися влади набагато простіше, ніж нею розпоряджатися і утримати [5].  

Щоб гідно утримувати владу, необхідно моделювати повсякчас політико-правові ін-
ституції, формувати інструменти контролю, здійснювати пряму і непряму регуляцію 
взаємодії людей і системи суспільних відносин, підтримувати стійкий режим суспільного 
існування, використовуючи при цьому форми здійснення державної влади [6]. 

«Шлях насилля», який обирають деякі керівники – це насильство, яке підкоряється 
глибинним інстинктам – ірраціонально й сліпо. Між тим, насильство володіє властивістю 
взаємності, отже, будь-яке насильство викликає відповідну форму наслідування. Примус 
гарантує процес владарювання, бо поки об'єкт чинить опір, не підкоряється, він – не під-
владна, а протиборча сторона. Насилля, що може застосовувати влада, можна визначити як 
узурпацію свободи волі [7].   

Вищевикладене, нагадує нам про політичну довіру, яка в свою чергу залежить від ха-
ризми та авторитету керівника. В українському суспільстві існує очевидна криза довіри, ми 
навряд чи довіряємо політикам або медіа, адже навіть найбільш надійні з них інодізмушу-
ють нас червоніти [8]. «Влада діє так само розбещенно на тих, хто наділений нею, як і на 
тих, хто змушений їй підкорятися». 

Слід зазначити, що довіра виступає одним з вкорінених факторів розвитку суспільст-
ва, довіра передбачає добровільне взяття на себе членами суспільства, громадянами зо-
бов’язань щодо здійснення суспільних функцій. Сучасний американський філософ Ф. Фу-
куяма розглядає довіру як один з основних факторів підвищення суспільного блага. Він за-
значає, що рівень довіри в суспільстві визначається, перш за все, культурними факторами, а 
суспільство з високою довірою характеризується здатністю до суспільної взаємодії. 
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Отже, авторитет – це той ресурс влади, за якого люди з готовністю підкоряються 
наказам, оскільки вважають здійснення влади легітимним. На відміну від зовнішнього при-
мусу, що спирається на постійну можливість прямого застосування сили, влада авторитету 
підтримується моральними підставами, тобто етичними якостями суб'єкта, харизмою лідера 
та раціональнообґрунтованою системою правових норм, що забезпечує законність. 
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ЗАКОНИ ЛОГІКИ ЯК ЧИННИК ЮРИДИЧНОГО МИСЛЕННЯ  
ТА УНІВЕРСАЛЬНИХ СТАНДАРТІВ ПРАВОРОЗУМІННЯ  

 

У наш час не існує жодної науки, яка б не прагнула до максимальної обґрунтованості 
власних положень та їх точності. Науковці під час своєї діяльності висувають певні твер-
дження стосовно своєї галузі, опираючись на свої знання та дослідження, використовуючи 
основні логічні прийоми. Умовою впевненості у своїх висновках можна досягти за допомо-
гою застосування логічних операцій, що ідентифікують ці твердження як правомірні та пра-
вильні. Завданням же самої логіки як науки є роз’яснити логічні операції, ознайомити усіх з 
умовами їх правильного використання для певних цілей. 

Що ж стосовно такої фундаментальної науки як право. Її особливістю є те, що під час ді-
яльності науковців із галузі права, вони мають дотримуватися жорстких правил, які нехарактер-
ні іншим галузям: раціональності, умисного дефіциту емоційності, надмірна точність. Саме для 
цього право як наука має обов’язково використовувати логічні операції та закони логіки, які 
дають можливість оперувати ними під час розгляду кримінальних справ, подачі законопроектів, 
проведення судових дебатів тощо. У синтезі ж право і логіка утворюють окрему науку, яка має 
назву – юридична логіка. Слід зазначити, що її основною метою є вивчення, роз’яснення та дос-
лідження закономірностей застосування логічних положень у правореалізації, правотворчості та 
в юридичній науці. Авторитетний філософ права і юрист Б.Н. Чичерін стверджував, що «юри-
дична логіка визнається найістотнішим елементом правознавства». Тому можна сказати, що 
юридична логіка є діалектичною логікою права, логікою розвитку права, виступає фундамента-
льною логічною константою правового пізнання [1, c.32]. 

Для досягнення результату правильного мислення, в юридичній логіці використову-
ються такі основоположні закони: закон тотожності; закон суперечності; закон виключення 


